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31 Μαρτίου 2020 
1 Το Πρόγραμμα διευκολύνει επιπλέον την ένταξη όσων παραμείνουν στην Ελλάδα, ενώ ο τοπικός πληθυσμός ωφελείται από την ενοικίαση των διαμερισμάτων του. Η Υ.Α. συνεργάζεται με Μ.Κ.Ο. και 
Δήμους ανά την Ελλάδα για να προσφέρει στέγαση σε ενοικιαζόμενα διαμερίσματα και κτίρια. Το Πρόγραμμα Στέγασης ξεκίνησε τον Νοέμβριο του 2015. 

2 Ως ποσοστό πληρότητας υπολογίζεται το ποσοστό των θέσεων που είναι κατειλημμένες σε συγκεκριμένη χρονική στιγμή σε σχέση με τον συνολικό αριθμό θέσεων που είναι διαθέσιμες.   
 

Μάρτιος 2020 

 

Ενημερωτικό Σημείωμα για τη Στέγαση 

Επισκόπηση 

Ως το τέλος του Μαρτίου του 2020, η Ύπατη Αρμοστεία του Ο.Η.Ε. για τους 
Πρόσφυγες (Υ.Α.) δημιούργησε 25.533 θέσεις στο Πρόγραμμα Στέγασης, 
στο πλαίσιο του προγράμματος ESTIA. Οι θέσεις αφορούν 4,592 
διαμερίσματα και 8 κτίρια, σε 14 πόλεις και 7 νησιά σε όλη την Ελλάδα. 

Το Πρόγραμμα Στέγασης1 παρέχει μισθωμένες κατοικίες σε ευάλωτους 
αιτούντες άσυλο και πρόσφυγες στην Ελλάδα. Η διαμονή στον αστικό ιστό 
συμβάλλει στην αποκατάσταση της αίσθησης της ομαλότητας και παρέχει 
καλύτερη πρόσβαση σε υπηρεσίες, συμπεριλαμβανομένης της 
εκπαίδευσης και της υγείας. Παρέχεται επιπλέον υποστήριξη από 
κοινωνικούς λειτουργούς και διερμηνείς ώστε οι ωφελούμενοι να έχουν 

25.533 
Αριθμός θέσεων στέγασης 

4.600 
Αριθμός μονάδων

 

97,3% 
Ποσοστό πληρότητας2                       

 

Ο Safar Saado είναι ένας έμπειρος ράφτης από το Ιράκ, όπου διατηρούσε ένα μαγαζί για 25 χρόνια. Ο Safar ήρθε 
με τη σύζυγο και τα πέντε παιδιά τους στην Ελλάδα πριν από 1,5 χρόνο, αναζητώντας μια ασφαλή και καλύτερη 
ζωή. Τους τελευταίους τέσσερις μήνες, η οικογένεια ζει σε ένα διαμέρισμα στα Τρίκαλα στην κεντρική Ελλάδα, 
που νοικιάζει ο εταίρος της Υ.Α. e-Trikala στο πλαίσιο του προγράμματος ESTIA που συγχρηματοδοτείται από 
την Ε.Ε. Από την αρχή της επιδημίας του COVID-19 στην Ελλάδα, ο Safar εξέφρασε την επιθυμία να βοηθήσει με 
οποιονδήποτε τρόπο τόσο τον πληθυσμό των προσφύγων στην πόλη, όσο και την τοπική κοινότητα σε αυτή τη 
«μάχη». Ξεκίνησε εθελοντικά να ράβει μάσκες, με τη στήριξη της συζύγου και των μεγαλύτερων παιδιών του. 
Φωτογραφία: © e-Trikala 
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πρόσβαση σε ιατρικές υπηρεσίες, στην αγορά εργασίας, σε μαθήματα 
γλωσσών και ψυχαγωγικές δραστηριότητες 

 

Δημογραφικά στοιχεία  

Συνολικά, από τον Νοέμβριο του 2015, 66.308 άτομα έχουν επωφεληθεί 

από το Πρόγραμμα Στέγασης. Ως το τέλος Μαρτίου του 2020, 21.983 άτομα 

στεγάζονται στο Πρόγραμμα, ανάμεσά τους 6.571 αναγνωρισμένοι 

πρόσφυγες. Το 51% των ωφελούμενων είναι παιδιά. Η μεγάλη πλειοψηφία 

είναι οικογένειες, κατά μέσο όρο τετραμελείς. Περισσότεροι του ενός στους 

τέσσερις ωφελούμενους πληρούν τουλάχιστον ένα από τα κριτήρια 

ευαλωτότητας για συμμετοχή στο Πρόγραμμα. Οι τρεις πιο κοινές 

περιπτώσεις ευαλωτότητας είναι: 

 

10% 
Σοβαρό ιατρικό πρόβλημα 

 

4% 
Μονογονεϊκή οικογένεια 

3% 
Παιδιά σε κίνδυνο 

 
 

 

Εθνικότητες 

Η μεγάλη πλειοψηφία, το 86% των ατόμων που συμμετέχουν στο 

Πρόγραμμα Στέγασης, είναι Σύροι, Ιρακινοί, Αφγανοί, Ιρανοί ή 

Κονγκολέζοι (Λ.Δ.Κ.). Ωστόσο, τα άτομα που φιλοξενούνταν ως το τέλος 

του Φεβρουαρίου του 2020 μιλούσαν περισσότερες από 30 διαφορετικές 

μητρικές γλώσσες. 

 

 
 

 

Τύποι στέγασης 

Περισσότερες από τέσσερις στις πέντε θέσεις 

στέγασης είναι σε διαμερίσματα. Οι υπόλοιπες 

είναι σε κτίρια.  
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Εταίροι 
 

Ως το τέλος του Μαρτίου του 2020, η Υ.Α. υλοποίησε το Πρόγραμμα Στέγασης μέσω 23 συνεργασιών, με 12 εθνικές και 

διεθνείς Μ.Κ.Ο. και 11 δήμους. Συνολικά, οι εταίροι της Υ.Α. παρέχουν το 100% των θέσεων στέγασης στην Ελλάδα. Επιπλέον,  

οι εταίροι Ελληνικό Συμβούλιο για τους Πρόσφυγες και METAδραση παρέχουν κοινωνική και νομική υποστήριξη, καθώς και 

υπηρεσίες διερμηνείας. Η Εταιρεία Περιφερειακής Ανάπτυξης και Ψυχικής Υγείας (Ε.Π.Α.Ψ.Υ.) παρέχει υπηρεσίες ψυχικής 

υγείας σε πρόσφυγες και αιτούντες άσυλο με σοβαρά ψυχιατρικά προβλήματα και αναπηρίες.  

Οι εταίροι στέγασης της Υ.Α. είναι: οι Μ.Κ.Ο. Praksis, Νόστος, Catholic Relief Services (CRS), Ηλιαχτίδα, SolidarityNow, Άρσις, 

Intersos, Omnes, Περιχώρησις, οι δήμοι Αθηνών (ΕΑΤΑ-ADDMA), Θεσσαλονίκης (MUNTHESS), Τρικάλων (E-TRIKALA), 

Λιβαδειάς (ΚΕΔΗΛ), Λάρισας (ΔΗΚΕΛ), Νέας Φιλαδέλφειας-Νέας Χαλκηδόνας (ΚΕΔΦΧ), Καρδίτσας (ANKA), Τρίπολης 

(Πάρνωνας), Πειραιά (ΚΟΔΕΠ), Τήλος (TILOS) και μια κοινοπραξία δήμων στην Κρήτη (HDA). 

 

  

TILOS, 1% 

Ήρθα από το Αφγανιστάν με τη σύζυγο και τα 2 παιδιά μας. Το Νοέμβριο του 2018 μεταφερθήκαμε στη δομή της ΑΡΣΙΣ 

Εστία Προσφύγων και μετά από μερικούς μήνες, το Φεβρουάριο του 2019, σε ένα διαμέρισμα στην Αθήνα. Οι αρμόδιοι 

κοινωνικοί λειτουργοί μας βοήθησαν να κατανοήσουμε όλες τις απαραίτητες διαδικασίες. Πρόσφατα μας χορηγήθηκε 

άσυλο και το γιορτάσαμε με ένα υπέροχο γεύμα. Είμαι εθελοντής δάσκαλος και θέλω να εργαστώ ως διερμηνέας, καθώς 

μιλάω άπταιστα Αγγλικά. Η γυναίκα μου παρακολουθεί επίσης μαθήματα ελληνικών και αγγλικών. Έχουμε καλές σχέσεις 

με τους γείτονές μας και τα παιδιά μας μπορούν να παίζουν στο γειτονικό πάρκο. Θέλουμε να μείνουμε στην Ελλάδα και 

να ενταχθούμε στην ελληνική κοινωνία. 

 

Ο 31 ετών Ahmady Ahmad Fareed από το Αφγανιστάν με τη σύζυγό του, Hasiba, 25 ετών, τον πεντάχρονο γιο του 

Mohammad Amin και την ενός έτους κόρη του Iffat Mugadasa, ζουν σε ένα διαμέρισμα στην Αθήνα που νοικιάζει ο 

εταίρος της Υ.Α. ΑΡΣΙΣ, στο πλαίσιο του προγράμματος ESTIA. 
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Περιοχές όπου παρέχεται στέγαση 
Στέγαση για αιτούντες άσυλο και αναγνωρισμένους πρόσφυγες παρέχεται σε 14 πόλεις στην ενδοχώρα και σε 7 νησιά. 

Περισσότερες από τις μισές θέσεις στέγασης, το 54%, βρίσκονται στην Αθήνα, το 39% στην υπόλοιπη ηπειρωτική Ελλάδα, ενώ το 

7% βρίσκεται στα νησιά. 

 

 

Σύνολο ωφελούμενων  
Συνολικά, από τον Νοέμβριο του 2015, 66.308 άτομα έχουν επωφεληθεί 

από το Πρόγραμμα Στέγασης. 

Το Πρόγραμμα Στέγασης της Ύπατης Αρμοστείας του Ο.Η.Ε. για τους 

Πρόσφυγες είναι μέρος του ESTIA (Πρόγραμμα Στήριξης Έκτακτης Ανάγκης 

για την Ένταξη και τη Στέγαση) που χρηματοδοτείται από το Ταμείο Ασύλου, 

Μετανάστευσης και Ένταξης (AMIF) της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

66.308 
Συνολικός αριθμός ατόμων που φιλοξενήθηκαν στο 

Πρόγραμμα  
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